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Polgártársak!
A miniszterelnök és szolgalelkü több­

sége lábbal tiporták a magyar parlament­
ben a szólás szabadságot, a törvényt és
alkotmányt. A gaz államcsíny fölháboritotta 
minden igaz magyar ember vérét széles e 
hazában, hogy tiltakozzék a gyalázatos me­
rénylet ellen. Bocskay népe a hajdúság sem 
hallgathat ezekben a válságos napokban. Ha 
őseink mindig legelöl állottak, midőn védni 
kellett ezt a szép hazát, viselkedjünk mi is 
hozzájuk méltóan. Emeljük föl szavunkat al­
kotmányos szabadságunk védelmében, tilta­
kozzunk a kormány rnt törvénysértése ellen 
s fejezzük ki bizalmunkat és ragaszkodá­
sunkat a ssólásszabadság, törvény én alkot­
mány megvédelmezésére szövetkezett ellen 
zék iránt!

E czólból hívunk benneteket össze haj­
dúnánási választókerületünk derék po gárai,
a november 27-én délelőtt 10 órakor 

városunk piaczán tartandó
népgyülésre,
melyen szeretett képviselőnk, Rákosi Viktor 
is jelen lesz.

Jöjjetek el minél számosabban ! Hadd 
lássa az elbizakodott hatalom, hogy a hajdú 
szivekből nem halt még ki a szabadságsze­
retet, s most csak szóval, de ha kell majd 
fegyverrel is készek leszünk megvédelmezni 
az őseinktől ránk hagyott szent örökséget: 
hazánk szabadságát és függetlenségét.

Hazafias üdvözlettel 
Hajdúnánás, 1904. november 24.

A választó kerület függetlenségi 
pártjának elnöksége nevében
Brassay Károly,

pártjegyző.

Az első tiltakozó népgyölés a Hajdúságon.
A hajdúsági első Kossuth-szobrot 

nem hiában a nánási hajdúk állították 
fel ; de ezek a derék magyarok min­
den más hazafias mozgalomban is az 
elsők, a kezdeményezők szoktak lenni.

íme mostan is, midőn a Tisza- 
kormány a parlamenti államcsinynyel 
ama páratlan gaz merényletre veteme 
dett, a nánási hajdúk és a nánási vá­
lasztó kerülethez tartozó hazafias köz­
ségek a legelsők között sietnek a gaz 
merénylet ellen tiltakozni, a honáru­
lásra vetemedett kormány iránt bizal­
matlanságukat kifejezni és az egyesült 
ellenzéket csatlakozásukkal erősíteni. 

A lapunk első helyén közölt ha­

zafias és őszinte felhívást nemcsak a 
derék választókerület más községek­
ben lakos polgárainak ajánljuk, hogy 
a vasárnapi nánási népgyülésre minél 
számosabban jelenjenek meg és zarán­
dokoljanak el Kossuth Lajos apánk 
szobrához ; hanem ezt példaként állít­
juk a debreczeni polgárság és a Haj­
dúság más választó kerületeinek pol­
gársága elé is ; mert szégyenletes és le­
hangoló volna e nagyszámú magyar­
ság felöl, ha még a Tisza-kormány és 
csatlósainak hírhedt fekete pénteki, 
november 18 diki alkotmányellenes, 
törvényszegő gazmerényletét is hallga­
tagon tűrné el, néma közönynyel sze­
gődne a czinkosok sorába.

Midőn a nánási választókerület 
hajdúinak a vasárnapi tiltakozó nép- 
gyülését és talpraállását példaként ál­
lítjuk e nagy magyar vidék polgársága 
elé, nem hallgathatjuk el a nánási 
kerület kiváló lelkű képviselőjének, 
Rákosi Viktornak a mindig példaszerű 
hazafias elírásait sem. Bent a parla­
mentben csonkakezével, mint valami 
sebzett oroszlán vetette magát a kor­
mányelnökkel czinkos, alkotmányszegő 
házelnökre, hogy önfeláldozásával aka­
dályozza meg eme szomorú emlékű 
végzetes törvénytiprást. De Rákosi Vik­
tor ime a képviselöházon kívül is, a 
kerületét vezérelve is, mint máskor, 
úgy most is a legelsők között áll a 
küzdtérre, midőn nemzeti jogok meg­
védéséről, nemzetellenes támadások 
visszaveréséről merül fel a nagy kér­
dés. Vajha sok olyan választókerülete 
volna hazánknak, mint a nánási vá­
lasztókerület ! Vajha a képviselőink is 
Rákosi Viktor leikével, erejével ragyog­
nának ki a köznapi hadsorból, akkor 
a Tisza-féle ficzkók és czinkosok ki­
kopnának ebből a szerencsétlen hazá­
ból ; mert igazán szabad, igazán füg­
getlen, igazán magyar lenne ez az 
ország.

Tisza István — apja fia.
Vidéki levél Tiszáról és az ellenzékről.
Azt mondja az írás, a jó alkalmatos­

ságot áron is megvegyétek. Ez életeivel 
eltévesztette szemei elől az ellenzék, midőn 
Thaly Kálmán indítványára, kezdeményező 
sére Tisza István miniszterelnökkel és párt-

jával az alkudozás mezejére lépett. Akkor 
lett volna ideje a miniszterelnök megbukta­
tásának, nem pedig most sopánkodni utána. 
Sajnálatramóltó tény, hogy az ellenzék nem 
ismerte úgy a miniszterelnököt, daczára, 
hogy ök mint törvényhozó férfiak, nagy ta 
pasztalatu, tanult s bölcs emberek, mint mi 
apró emberek ismerjük és ismertük is már 
évek óta. Annak bizonyságául, hogy széj­
jel az országban milyen hírben állott Tisza 
István, ide iktatom egy 83 éves korában 
elhalt agg, nagytudományu református lel­
késznek egy ifjabb lelkésztársához évekkel 
ezelőtt irt levelét, amely ha az ellenzéki 
képviselők szemei elé kerülhetett volna, bi- 
zonynyal nem mentek volna lópre.

Gsudálni lehet, hogy az ellenzéki kép­
viselők be nem látták, hogy a békesség nem 
a haza s nemzet javára fog gyümölcsözni, 
hanem az erőszak javára, mert ha a haza 
és a nemzet javára gyümölcsözésre kilátás 
kecsegtetóse mutatkozott volna: ^ a kor 
mányelnök és pártja pemmi áron bele 
nem ment volna a békébe, Századok ke­
serű tapasztalása bizonyítja ezt s ne vegye 
senki az érdekeltek közül rósz néven, ha 
a vidék némely tényekben helyesebben ttél 
s következtet, mint az Országházban ta 
nácskozó képviselők. A következmény be 
is bizonyította, hogy a vidék aggodalma 
nem csalódott. — Az említett levél igy 
hangzik :

Kedves Uramöcsóm I Küldeményét és 
levelét örömmel vettem, most egyelőre nem 
küldhetek mást, mint e Reflexiót a Nagy- 
Károlyi Memorandum lelett. Tuiajdonkópeu 
czelja az, hogy a Konventet sarkaljuk, a 
petitió beterjesztésére az Országgyűlés elé 
és a hamis opportunists bölcsességének 
ostorozása. Az evangéliumi elv : Feddőd- 
zéi, dorgálódjái alkalmas és alkalmatlan 
időkben . . . Nincs itt az opportunitásról 
szO se 1

Egészén e jezsuita elvnek hódolunk már. 
Ez Tisza Kálmán atkos müve Ez az em­
ber az-Egyházban is oly veszedelmes, mint 
a politikai világban volt Fia még rosszabb 
lesz. Ez egészen egy élő intrika már most 
is! hát még ha megerősödik! — Most 
már a zsinat tárgyai lesznek a teendők. 
A siker csekélysége kevés lelkesítő erőt 
szolgáltat az ügy munkásainak ... de 
azért tennünk kell, habár a siker reménye 
nélkül is. őszinte tisztelője, Dr. Heiszler 
József lelkész.

A jelen politikai helyzetre tekintve, bi­
zony látnoki tehetségnek adta bizonyítékát az 
a derék agg tudós lelkész e levelében ! ö 
nem érte meg sejtelme valósulását; megér­
tük mi és fájdalom, hogy meg kellett érnünk 1

Szápáryfalva, 1904. november 23.
Rácz Károly,

ev. ref. lelkipásztor.

Mesés olcsó árban eladatnak
a raktáron lévő összes téli férfi- és gyermek ruhák

DEBBECZEN, Piacz-utcza 47. sz. a Dréher sörcsarnok kapuja mellett (az

»»

férfi ruha áruházában, <•
„Emke" kávéházzal szemben.) ~
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Politikai híreink.
(Budapest, november 25.)

Széli Kálmán levele.
Széli Kálmán levele még mindig 

nem került a nyilvánosság elé. Ennek 
egyszerű magyarázata az, hogy Széli 
megváltoztatta eredeti tervét és tegnap 
nem küldte el azt a jelzett rövid le­
velet, melyben egyszerűen csak annyit 
mondott volna, hogy az erőszakkal 
nem ért egyet és leteszi mandátumát. 
Széli ezt a levelet megsemmisítette és 
uj levelet irt, melyben igen behatóan 
és igen komolyan foglalkozik a hely­
zettel. Ezt az uj levelet a ma délelőtt 
11 órakor Rátótról elindult gyorsvo 
natra feladta és este 7 órakor érkezett 
Budapestre a „Budapesti Tudósitó“ 
czimü könyomatos czimére, mely a 
levelet sokszorosítani fogja és szét is 
fogja^küldeni.

A tiltakozó nagygyűlés.
A vasárnapi tiltakozó gyűlés és kör 

menet rendőri bejelentését ma délelőtt ad­
ták be a főkapi ányságnak. A bejelentés sze 
rint a tiltakozó gyűlés vasárnap délután fél 
három órakor lesz a Vigadó összes termei­
ben. A felvonulás pedig a gyűlés után lesz 
a Danaparton, Eskü-uton, Kossuth utczán, 
Kerepesi u on és Erzsébet körúton a függet­
lenségi pártkor házáig. A rendért tiz polgár 
felelősséget vállalt, A menetnek lesz száz 
főrendezője és ezer rendezője ; a rendezők 
fehér karszal tgof, a főrend zők nemzetiszinü 
vállszalagot viselnek. A főre idtzők az elő 
zetes rendezői.izottság tagjai, rendezők az 
önkéntes, tűző tók, az egyetemi ifjúság és 
mintegy 500 polgár. Egyesü etek és testüle­
tek zászlaik alatt vonulnak tel. Bejelentették 
részvétüket a szomszédos községek ;s.

Kalandos híresztelések.
Az ,Uj Hírek“ után közöljük eze­

ket az inkább kalandos, mint komoly 
politikai híreszteléseket, amelynek nin­
csenek minden humor nélkül :

Lakadalom lesz nemsokára. A hé-

A jóslat
[Francziából.]

Elegáns fiatal ern! er lépett be a jós 
nőhöz, köszönt, lehúzta a keztyüjót s min­
den szó nélkül oda tartotta a jobbját az 
asszonynak.

Ez megfogta a kezét, hosszasan néze­
gette s aggódva csóválta a fejét.

— Foglaljon helyet, kérem, mondta 
aztán. Ön huszonhat éves : művész: zenész 
vagy költő, minden esetre nagyfokú érzé­
kenységgel felruházva. A büszkesége mély ; 
mélynek mondom, mert nem fölületes hiú­
ság és önbizalma a tudatos erő megnyilvá­
nulása. Ón igazi művész, becsvágyó, az 
igaz, de abban az értelemben, hogy nem 
foglalta el még azt a helyet ön igényt tart, 
pusztán csak azért, hogy az az ön helye és 
ez a hely magas.

Az ön élete mindeddig nem volt na­
gyon boldog. Tizenhárom éves korában sú­
lyos betegség lepte meg, mely majdnem 
kioltotta életét. Később még maróbb szen­
vedés érte, mikor végkép meghasonlott szü­
leivel. Huszonkét éves volt, mikor újabb 
döntő esemény előtt állott, mely uj irányt 
adott életének, szakított addigi pályájával, 
uj ösvényre lépett s a vidéket odahagyva 
feljött Párisba. Itt két évig küzdött, nyo­
morgóit, mig legújabban szép sikert aratott.

kének nagyszerű mulatsága. Jelentke­
zett formula ö exczelleucziája, a ki a 
legújabb jog, a legújabb törvény és a 
legeslegújabb igazság szerint igy okos­
kodik :

Tény, hogy a házszabály megsér­
tetett. De nem Tisza sértette meg, se 
pedig a többség. A többségnek kiál­
tása : szavazzunk ! szavazzunk ! szok­
vány-kiáltás. Hogy szavazáshoz állot­
tak : az se jelent semmit. Valameny- 
nyi képviselő állhat, a mikor neki tet­
szik. Forma és lényeg szerint tehát 
az egyetlen bűnös Perczel Dezső, aki 
a házszabály rendelkezései ellen hatá­
rozatot hozott és határozatot mon­
dott ki.

Ezen az alapon jutottak Wekerle 
Sándorhoz, a ki most a békét közve­
títi és a ki képviselőházi elnökjelöltje 
a szabadelvű pártnak.

Wekerle már régtől unja a hiva­
talát, amely meddőségre kárhoztatja.

Kalandos hírek kelnek szárnyra 
arról is, hogy Wekerle Apponyi Albert 
grófot is kívánja a kormányzat szá­
mára. És Tisza István gróf szívesen 
engedi át Apponyi grófnak a belügyi 
tárczát, a mely esetben a pénzügyi 
tárczát cserélné fel a be'ügyivel.

Forrásunk szerint ilyetén változás­
sal a szövetkezett ellenzék hajlandó 
magáénak fogadni a házszabályrevizió 
tervét, még pedig olyan alapon, hogy 
a kiküldött bizottságba az ellenzék szám­
arányához mérten vehessen részt. Ter­
mészetes, hogy ezt meg kell előznie a 
teljes restitucziónak, amely megtörtén­
nék egy határozati javaslat elfogadásá- 
sával, amely a Dániel-féle határozati 
javaslatot hatályon kívül helyezné.

Ha híradásunk, amely kitűnő for­
rásból ered, egyezik a valósággal, úgy 
Széli Kálmán lemondása megkésve ér­
kezik és a szenzáczió elmarad.

Ez a siker nagyobb, mint ön maga is 
remélte, de nem hoz önnek boldogságot, 
csak fájdalmakat. Ön szeret, de szerelmi- 
ellen nyiladoznak a törvények a társadalmi 
egyenlőség. A fiatal lány, akiről szó van, 
szereti önt, szenved miatta, mert elszakí­
tották öntől; családja, azt hiszem, nagyon 
gazdag vagy nagyon előkelő állású s az ön 
viszonyai épzen nem felelnek meg az apa 
és anya becsvágyának. Mindamellett ők is 
szenvednek, látva egyetlen hen szeretett 
gyermekök szenvedését. Az anya végre 
megtörik, hívni fogják önt és megbocsát 
önnek.

—■ Hogyan asszonyom ? Mi fog tör 
ténni ? — kérdezte a fiatal ember, ki eddig 
szótlanul hallgatta a jósnőt, ki múltját egész 
hűen elébe tárta s most a jövőjót készült 
lefesteni.

— Könnyek fognak omolni. De a szü­
lők sírva beleegyeznek, még pedig egy év 
leforgása előtt.

— Talán valami nagy szerencsétlenség 
áll be.

— Igen nagy . . . Elutazás, elválás !
— Bizonyosan a jegyesem diczolva a 

világ nyelvével, megszökik velem.
— Egyedül megy el.
— Én utána sietek !
— Ön csak későbben megy utána
— Végre akarva vagy nem akarva,

Vármegyénk és vidéke.
— November 25. —-

A hajdúnánási népgyttlésre vo­
natkozó felhívást lapunk első helyén 
közöljük. A bátor- és hazafias hangú 
politikai nyilatkozat nagy figyelmet ér­
demel a csúszás-mászás korszakában. 
Mint értesülünk a nánási tiltakozó 
gyűlésre a választókerület többi közsé­
geiből is mennek küldöttek.

A nánási tolvaj banda felfede­
zője. Érdekes ezikkbeu szamoltu ik ne ar­
ról az ügyes fogásról, a melylyel Horn 
stein József nánási lakos a nánási betörő 
bandát csapdába ejtette és leleplezte. Vil­
lanyosvezetékkel és csengővel hálózván be 
udvarán még a tyúkól ajtaját is, a mi által 
a szobában megszólalt csengő a tolvajokra 
felhívta a figyelmét. A banda tagjai közül 
kettő tragikusan múlt ki és most Horns­
tein József hozzánk intézett levelében úgyis 
mint lapunknak rendes olvasója, a tudósi 
tást meg erősíti, csak annak a helyreigazí­
tását kéri, hogy Ő nem Izráel, hanem 
József nevezetű. Kérését szívesen telje­
sítjük.

Öngyikos birtokos. Margittáról ír­
ják, hogy tegnap délután Osváth Kálmán 
szunyogdi birtokos agyonlőtte magát. Az 
anyagi zavarokkal küzdő kisbirtokos való­
színűleg adósságai miad menekült a halálba. 
Tegnap szobájába zárkózott s revolverével 
agyonlőtte magát. A vizsgálat lesz hivatva 
teljes bizonyossággal megállapítani az ön­
gyilkos tettének okát.

Borsodmegyea Bocskay-szoborra.
Borsodvánnegye a kultur-alapból 100 
koronát szavazott meg Bocskay István 
fejedelem emlékére Hajdúböszörmény­
ben felállítandó szobor költségeire. 
A belügyminiszter leiratában a vár­
megyének ezen határozatát jóváhagyta.

Megyebixottaági tag v&lasztá 
sok Biharban. Biharvánnegyóben most 
zajlottak le a megyebizottságot kiegészítő 
választások. Érdekes hogy a Berettyó-Újfalui 
járásban az öreg pecsovics Hegyesi Márton 
kibukott, helyette Tóth Edét választották 
meg. Bárándon Szabó József ref. '„lelkészt.

mégis csak nekem adják, ugy-e 9 Ezt akarja 
mondani !

— Nézze, a tenyerében a jövőt jelző 
vonalak helyén egy kulcsot látok ! egy év 
leforgása alatt kezében lesz önnek a kulcs, 
mely megnyitja az ön szerelmesének ajtóját. 
Ön megindul a csöndes lak felé, mely egy 
kertben fekszik Auteuil környékén.

— Ismerem.
— Ön végig megy a kerten s a két 

keze tele lesz virággal. Szerelmese nem 
hallja ölt jönni, mert aludni fog, aludni 
mélyen.

— Mielőtt e boldogságot elérjük, mielőtt 
jegyesem kikúzdi övéinek beleegyezését, 
azt hiszem, hogy küzdelmeket keli foly­
tatnunk ?

— Iszonyatosakat mindnyájokra nézve.
— Szenvedni fog a szerelmesem ?
— Nem annyit, mint a többiek, mint ön.
— Annál jobb.
— Ne örüljön neki.
— A maga szavai talányosak.
— Bűn megölni a reményt.
— Mit ? Azért mesélte talán mindezt 

nekem, hogy reményeket keltsen bennem, 
csak szó volt az egész ?

— Amit mondtam, be fog teljesedni • 
no kérdjen többet.

Az események kezdetben nem látszot­
tak igazat adni a jósnönek : a lány szülei
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11 az njság ?
»November 26.

A KoBiuth nóta miatt. Az elmúlt 
éjszaka kincs inczidens történt az egyik 
nagyváradi kávéházban a Kossuth-nóta miatt. 
Jókedvű fiatal urak társasága pezsgőzött egy 
sarokasztalnál s a czigány hurszakadásig 
húzta a keserű magyar nótákat. Persze ha

ugyancsak Berlinben székelő utazók 
egyesületének, hogy állapodjanak meg 
abban, hogy a borravalókat helyette­
sítő tarifát fogadjanak el és ezt fo­
gadtassák el a szállók egyesületével is. 
A szállószemélyzete reméli, hogy ha a 
tervet az utazók és szállótulajdonosokhúzta a Kogeru magyar noiaKai. rtrsze na-1 ... . ... ,» Ä

marosan rákerült a sor a Kossuth-nótára is, í egyesülete elfogadja, akkora 8
aminek manap újra szomorú aktualitása; is magáévá teszi a tarifát. A tani at a 
vagyon. Zengett, sirt a hegedű s a mulató | következőkben vélik megállapíthatni: 
urak helyükről fölállva hallgatták az imád- czjpö és ruhatisztitásért 25-pfening, 
ságos melódiákat: .... I csomagért az első ötven kiló után 60

nag,!Pfennig, ™i"den további ötven kilő 
idők dalának mindenkitől megkövetelje a j után 50 pfennig. Németországban re* 
különös tiszteletet. | mélik, hogy ez az egyedüli helyes ut

— Tessék feláüani ! — harsogott a ! a kérdés megoldására.
tükörfalas kávéházon át, — álljon fel min- . _____
denki1

A többi asztaloknál némán emelkedtek winnow
föl a vendégek. Egy fiatal ur azonban ülve VÁROSI 
maradt. Egy román joghallgató. Hiába biz- j
látták, kérték, fenyegették, nem mozdult. !_____________

— Húzzák az urak a Hymnuszt, akkor 
felállók, ezt a dalt nem ismerem.

SZÍNHÁZ.

Bérlet 49 ik szóm (A)Folyó szám 65.
KJKth Cl UMll UUIU i suivívMi. j e , I

Erre pezsgős poharak kezdtek repülni,: Debreczen, szombat, 1904. évi nov. 2b <m
a két asztal népe hevesen összeütközött s » ■ UnnnvAM
a kinos inczidenst most lovagias téren intó- | DOKI ElCe CZCQe
zik el a mulató fiatalok. Regényes nagy operett 3 felvonásban. írták :

A borravaló kérdés megoldása. Martos Fereucz és Bakonyi Károly. Zenéjét 
Németországban már régebben moz-j szerzetté: Huszka Jenő
galom indult meg a borravaló-rendszer.j Személyek : A királynő - Havasi Szidi 
ellen, a mely káv6házban..vendéglő- ^ Mm
ben, szállodában és egyebütt mindé- Lord Lancaster, gárdakapitány — Mezei Andor. Pom-
nett üldözi a vendéget, elfogadóját
nedie, aki becsületes munkát Végez Lili. Plumpudding, borbély—Szilágyi Aladár. Gipsy, 
almizsna jellegével a koldus lealacso- gszeres - Karács Imre. Pickwick, korcsmámé -

nyitó szerepére kárhoztatja. Megprő- —
báliak mindent a rendszer megszűnte- Holnap, vasárnap, november hó 27 én két 
tésére, de eredménytelenül. Most végre előadás. Délután 3 órakor, bérletszünetben,
olyan módszerhez folyamodtak, a é f 7 ra ^
mely alighanem, sőt minden valószi- eleven Of Cl ti Q.
nüség szerint czélra fog vezetni. A Vj operette 3 felvonásban. Bayard után 
németországi szállószemélyzet országos átdolgozta : Deréki. Zenéjét szerzetté : Konti 
egyesülete, melynek székhelye Berlin- József,
ben van, azt a tervet proponálta az

mogalakitandó bíráló bizottság által leg­
jobbnak ítélt mü egyezer kor. dijat nyer.

4. A pályadijat nyert mü előadási joga 
a pályázatot hirdető színigazgatónak az 
igazgatása alá tartozó színházakra nézve 
külön el'enszolgáltatás nélkül biztosittatik, 
a többi színházakra vonatkozólag más 
szinigazgaiókkal szemben a rendelkezési 
jog szerzőt illeti.

5. A pályázatban dicsérettel kitünte­
tett legjobb müvek előadási joga a 4-ik 
pontban érintett módon köttetik le, ameny- 
nyiben ezen müvek pályázatot hirdető 
igazgató által előad sra tűzetnének, szerző 
az első két előadás után tiszteletdijul a 
jövedelem 10, azaz tiz °/o át kapja, a to­
vábbi előadások után pedig a jövedelem 
öt, 5%-át.

6. A pályázati határidő 1905 május hó 
elseje. E határidőn tu! b érkezett darabok 
figyelembe nem vétetnek.

7. A pályázati müvek idegen kézzel 
tisztán és olvashatóan Írva, 'apszámozva 
és bekötve a dtbrtczei i törvényhatóság 
kebelében fennálló s/inügyi bizottság el­
nökéhez, Kovács József polgármesterhez 
küldendők be.

8. A pályaművek mellé a szerző valódi 
nevét, polgári állását és lakhelyét tartal­
mazó pecsétes jeligés levél c-atolandó. A 
pecsétes levelem ugyanazon jelige legyen, 
mint a pályamű homlokán.

Zilahy ftynla, színigazgató.

„Enyingi Török Bálint“ és a 
Csokonai-kör. „Enyingi Török Bálint" va­
sárnapi első előadása iránt a C okon ai kör 
is nagyobb érdeklődést tanúsít. Szathmáry 
Zoltán e müvet ugyanis a Csokonai kör meg- 
jUtalmazta, az 1904. évre Telogdy Kovács 
fele drámai pályázaton 400 koronát Ítélt 
számára. Csak természetes tehát, hogy a 
Csokonai kör is érdeklődéssel tekint a va­
sárnapi est elé. A kör elnökén. Góresi Kál­
mánon kívül a körnek több választmányi és 
rendes tagja fog megjelenni, „Enyingi lörök 
Bálint" első előadásán.

Előkészületben : Áldozati bárány, 
Heidelbergi diákélet, Gábor diák, Emigráns, 
János vitéz.

Önfejűbbek voltak, mint valaha. A megki* R^ma 5 felvonásban. Irta: Szathmáry Zoltán 
sérlett engedetlenség heves összetűzést idó-

Este 7*„ órakor, bérletsziinetben - először: Lövöldözés egy bérk0CSÍbail.
Enyingi Török Bálint

zett elő anya és leány közt ; az egyik kije­
lentette, hogy sohase enged, a másik, hogy 
sohasem mond le. A vége az lett, hogy a

Pályázat a Csokonai-vigjátékra.
Zilahy Gyula színigazgató szerkesztőnk

sohasem mond le. A vege- m Jk kül^ltJlavélben tisztázza, hogy a hir-
P btótótt bitói«. Görögországot,

dőlt , a naugatas am nui npig 7 , * flinőksé<?ót i« hoev a Csokonai-életrejzara
J.A ödetet pWázsU teUéte.eke, ök „közöljek

szül van, önt kívánja látni, jöjjön tüstént! az érdeklődőkkel.
Az’ifjú Kairóba érkezett, éppen jókor, 

hogy fogadja a haldokló lányka utolsó isten 
hozzádját, A kinos küzdelem izgatottsága 
megtörte az erejét ; erről hallgatott a leve­
leiben, hogy el ne rémitse távollevő kedve­
sét : lázba esett s a szülők abban a remény­
ben, hogy a kellemes izgatottság gyógyulást 
hoz, végre beleegyeztek.

A lányka kezét nyújtotta az ifjúnak 
egyetlen szó nélkül és meghalt, szemeit rajta 
pihentetve. Holttestét visszahozták Párisba, 
hogy az auteuili sírkortbe temessék ; a csa­
ládi sírboltba. És az ifjú október Lén végig 
haladt a temetőn, virágokkal mindkét kezű­
ben s jobbjában szorította a kis kulcsom, 
melyet az anya átadott neki.

— Szerelmese nem haltja önt jönni, 
mert aludni fog, aludni mélyen.

Zilahi ezeket irja :
Az 1905. évi október elsején igazgatá­

som alá kerülő debreczeni színház ünne­
pélyes megnyitására pályázatot hirdettem 
egy Csokonai Vitéz Mihály életét és korát 
tárgyaló, egész estét betöltő vígjátékra, 
mely pályázat feltételeit véglegesen a kö- 
zetkezőkben állapítottam meg.

1. A pályázatban kizárólag vígjátékok, 
vagv színmüvek vehetnek részt.

2. A vígjáték vagy színmű nyelvezete
szép próza legyén, de felhasználhatók Cso­
konai dallamos versei közül azok, amelyek 
a darab meséjébe beilleszthetők ép úgy, 
mint beillesztve találjuk a „Himfy dalai" 
cziiiiü vígjátékban Kisfaludi néhány költe­
ményé*. , , ,, ,.

3. Az annak idején előkelő írókból

— Az erőszakos zerelmes. —
Budapest, november 25.

A Hunyadi téren ma éjszaka szerelmi 
dráma játszódott le egy bérkocsiban. A bér­
kocsi lépésben hajtott az utcza kövezetén, 
amikor egyszerre pisztolylövés dörrenése 
hallatszott, a kocsi belseje feltárult s egy 
szép magas lány ugrott ki belőle. A leány 
néhány lépést futott, azután véresen össze­
esett a kövezeten.

A bérkocsi azonban akkor már messze 
járt a lövés szinhelyétöl. A kocsis nagy 
sebeséggel elhajtott. A rejtélyes eset részle­
teiről tudósítónk a következőket irja :

A leányt, aki a bérkocsiból kiugrott, 
Feuer Eliznok hívják. Éjszakai pénztárosnő 
valamelyik király utczai kávéházban. Aki rá­
lőtt, Kertner Ignácz mészároslegény, a sze­
retője. A mészáros rég üldözte szerelmi 
ajánlataival a leányt, aki azonban folyton 
visszautasította az ömlengéseket.

Az éjszaka egy órakor megint megje­
lent a mészáros és miután néhány üveg sört 
elfogyasztott a kávőházban, azt is ajánlotta 
a lánynak, hogy sétáljanak egy keveset — 
bérkocsin. A lány ráállt. A kocsiban azon­
ban már megbánta ezt a könnyelmű elha­
tározását, Kertner valósággal ostromolni 
kezdte a szerelméé^.

— Akarsz az enyém lenni, egyedül az 
enyém ? — kérdezte a fiatalember s a láz­
tól reszketett a hangja.

A leány megijedt,
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— Félek magától Kertner, ne nyúljon 
hozzám! •

És Kertner nem is nyúlt hozzá, csak 
épp kirántotta a revolverét és rálőtt a lányra. 
Még egyet akart lőni. De már elkésett, a 
lány kiugrott az ajtón és elfutott. A mentők 
találták meg ájultan, véresen. A golyó a 
homlokát sebezte meg. Nem súlyos az álla­
pota. A lakásán ápolják.

Kertner önként jelentkezett a rendőr­
ségen, azt állítja, hogy részeg volt.

ÚJDONSÁGOK.
Szabolcsba az osztrák szappan ellen.

A magyar poéták egyik legnagyobbja 
pompás kedvvel kiverselte az osztrák 
Schicht-szappant. Hát bizony ez a vers haza­
fias cselekedet és dicséret illeti érette az 
aranytollu költőt, aki mint a Dmke temes­
vári fiókjának elnöke, a magyar iparpár 
tolásnak tett kiváló szolgálatot, amikor 
zengő versben ajánlja a honleányoknak 
a magyar Dmke-szappant a következő 
versben:

Osztrák asappan — magyar szappan
(Szózat a magyar hölgyekhez.)

Négyszáz éve nem kapott mást,
Csak szennyet és piszkolódást 
Az osztráktól a magyar.
Mégis most csufolkodásul 
Nálunk osztrák szappant árul . . .
De jó bolond a magyar !

Nyisd ki már a szemed végre,
Ne légy bolond, ne menj lópre,
Magyar asszony, magyar lány !
S becsületből, okosságból,
Magyar kézből, magyar gyárból 
Vásárolj csak ezután !

Magyar ipart, magyar munkát,
Hogy ha mi nem pártolunk, hát 
Ki pártol az ég alatt ?
„Dmke szappan“ légy jelszóvá, 
Népszerűbb a német szónál,
A magyar ég bolt alatt!

Szabolcska Mihály.

A főiskolai ifjúság üdvözlete.
— Az egyeitllt ellenzéknek. —

A magyar ifjúság a nemzet virága. 
És ezen virág bokrétában a debreczeni 
öreg főiskola ifjúságának rég idők óta 
a legjobb a hírneve és cselekedeteinek 
története.

Érthető és. dicsérhető tehát, hogy 
az ifjúság a Tisza—Perczel czinkos 
banda merényletével, a gálád állam 
csinynyel szemben is kifejezést adott 
hazafias érzületének.

Pénteken délután az iskolai, mint 
polgári hatóság engedélyével tiltakozó 
nagy gyűlést tartottak a Korona dísz­
termében. Ez a nagyterem a lelkes 
ifjúsággal szinültig megtelt és Kövér 
Árpád szénior előterjesztésére a követ­
kező táviratot intézték az egyesült el­
lenzék vezetőségéhez.
„Az egyesült ellenzék nagyságos 

elnökének, Kossuth Ferencznek
Budapest.

A debreczeni főiskola ifjúsága 
most tartott gyűléséből szivének 
legmelegebb érzésével üdvözli az 
egyesült ellenzéket, vele együtt 
érez és benne látja szeretett hazá­
jának és vérrel szerzett alkotmá­
nyának őrét. Adjon Isten kitartást, 
erőt a jogos küzdelemhez“.

Több s kevesebb hatással beszél­
tek még mások is. Érdekes jelenete 
volt a lelkes gyűlésnek az, midőn le- 
abczugolták és elnémították azt a lute- 
rános-eszmét, mely fel lett vetve, hogy 
ha Tisza István netalán Debreczenbe 
tolakodna, az iskola falain belől nem 
tüntetnek ellene.

Viharos abczug és levele hang­
zott fel a Tisza netalán! jövetelére.

Egyébként a gyűlés példás rend­
ben folyt le és oszlott szét ; bár Végh 
Gyula főkapitány több mint húsz ren­
dőr legényével vonult ki oda ; a mi­
nek az a haszna volt, hogy a ren­
dőr legénység legalább okulhatott és 
tanulhatott az elhangzott hazafias sza­
vakból, hiszen magyarok ők is.

Hazatért a szökött térj.
Letartóztatták, mikor hitelezőjével egyezkedett.

Bejárta az összes lapokat az a hir, hogy 
Lőwy Jenő vámospé.csi kereskedő, aki 
Weisz Salamon szarvasszentannai kereskedő 
leányát feleségül vette, a nászuton Bécsben 
elhagyta és 3000 korona hozományával állí­
tólag megszökött. A leány visszament apjá­
hoz, aki feljelentést tett a veje ellen. A fel­
jelentést követte a többi is, igy Lusztig 
Károly, Aszódj Mór és Lindenfeld Jenő 
debreczeni kereskedők és más hitelezői szin 
tén feljelentést tettek ellene csalásért.

Az ügyészség elfogatási parancsot adott 
ki Lőwy ellen és miután a hitelezők is úgy 
hitték, hogy Amerikába akar szökni, távira­
tilag értesítették az összes kikötővárosok 
rendőrségeit, megküldvén Lőwy személyle 
Írását, amelynek alapján Brémában le is 
tartóztatták. A letartóztatásról a brémai 
rendőrség táviratban értesítette a debreczeni 
ügyészséget, amely megindította a kiadatási 
eljárást.

Az ügyben pénteken délután ez a vá­
ratlan fordulat történt, hogy Lőwy Jenő 
megérkezett Debreczenbe, a Budapest 
felől 3 óra 30 perczkor érkező vonattal. 
Egyenesen a hitelezőihez ment, hogy velők 
kiegyezzen. Először Lusztig Károlyhoz ment, 
onnan Lindenfeld Jenőhöz, végül Aszódi 
Mórhoz. Ki is kiegyezett mindhárom bi 
telezőjével. Már éppen távozni készült 
Aszóditól, mikor »lile Pál rendőrfogalmazó, 
áki időközben megtudta, hogy Lőwy haza­
jött, — az üzletbe lépett és letartóztatta.

Lőwy ellenszegülés nélkül követte az 
ügyészségre, ahol a nála talált 2100 koro­
nán felüli összeget lefoglalták. — Bámula­
tot az keltett, hogyan szabadult meg Lőwy 
a brémai rendőrség börtönéből.

— Elmondottam a házasságom törté­
netét — mondta Lőwy — és a brémai ren­
dőrségen úgy megsajnáltak, hogy szabadon 
bocsátót; ak. Ha meg akartam volna szökni, 
mehettem volna akárhova, de én visszajöt­
tem, hogy a hitelezőimmel kiegyezzem.

Előreláthatólag a mai nap folyamán 
szabadlábra is fogják helyezni Lőwyt, aki

inkább áldozat, mint bűnös. Előreláthatólag 
a feljelentéseket vissza fogják vonni ellene.

— Rákosi Viktor Debreczenben.
Rákosi Viktor, a hajdúnánási választó- 
kerület nagynevű képviselője ma este 
a budapesti gyorsvonattal Debreczenbe 
érkezik. Az éjszakát itt tölti és vasár­
nap reggel utazik ki választókerületé­
nek a központjába, Hajdúnánásra, ahol 
részt vesz a tiltakozó népgyülésen. 
Rákosit nagy lelkesedéssel várják hajdú 
választói, akik büszkék a képviselő- 
jökre, hogy oly férfiasán és elszántan 
szállott szembe a törvénysértő, Tisza- 
czinkos házelnökkel.

— Bizottsági ülés. A város zsol* 
tárügyi bizottsága ma, szombaton délelőtt 11 
órakor tart ülést a városházán.

— Balogh Géza temetése. Teg­
nap délután temették el nagyváradi Balogh 
Géza debreczeni királyi közjegyzőt. A debre­
czeni társasélet ezen tiszteletre méltó tagját 
nagy részvét mellett temették el a Szent- 
Anna-utczai római katholikus sirkertbe.

— Vízvezeték és csatornázás.
A város a vízvezeték és a csatornázás épí­
tésére bizottságot küldött ki, amely pénte­
ken délután tartott ülést a közgyülé i te­
remben Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt. Jelen voltak Kovács József polgár- 
mester, Vecsey Imre főjegyző dr. Magoss 
György tiszti főügyész, Aczél Géza főmér­
nök, Király Gyula és Körner Adolf tanács­
nokok, Debreczeni Jeuö gázgyári igazgató, 
Roncsik Lajos főszámvevő, Latinovits 
Mihály állami íőmórnök. Vinnay Géza, dr. 
Fejér Ferencz, Dobieczki Sándor, Berger 
Jenő és Tóth István bizottsági tagok. Az 
előadó főmérnök bemutatta a fúrandó kutak 
terveit. A bizottság hosszan tanácskozott a 
főmérnök tervei felett.

— Szolgálaton kívül helyezés.
A honvéd Rendeleti Közlöny-bői olvassuk, 
hogy dr. Szász Adolf debreczeni ösmert 
orvost, tartalékos honvéd ezredorvost szol­
gálaton kívüli viszonyba helyezték.

— A szervezd bizottság ülést
tartott pénteken. Domahidy Elemér 
főispán elnökölt. Az eddigi ülések ki­
nyomtatott jegyzőkönyvét tanulmá­
nyozván némely éles szemű bizottsági 
tagok, azoknak többrendbeli hiányos­
ságára és hézagosságára rámutattak, 
így például a nyomtatott szövegből ki­
maradt az a határozat, amely a pol­
gármesterrel szemben kimondta, hogy 
a városi albizottságok ülései is teljesen 
nyilvánosok. A főjegyző kijelentette, 
hogy tévedésből keletkeztek a kima­
radások és azokat pótolni fogják.

— Kedvezményes utazás Buda­
pestre. A Budapesten rendezendő nemzet­
közi világítási kiállításra fölutazó szakma­
beli iparosok, segédek, tanonczok, iparos se­
gédekül alkalmazott nők kedvezményesen 
utazhatnak föl és vissza, II. osztályon III. 
oszt., III. osztályon pedig fél III. oszt. jegy­
gyei. A jogosultaknak az igazolványt a ke 
resk. és iparkamara adja ki a közlendő idő 
ben. A kedvezmény decz. 31-ig lesz érvény­
ben. A nagyfontosságu, tanulságos kiállítás 
megtekintésére fölhívjuk a figyelmet.

Ma este az Emke-kávéházban a 39. gyalogezred zenekara tart hangver­
senyt. Belépő dij nincs. Kezdete este 8 órakor. 
Számos látogatást kér KISS ADOLF

kávéház tulajdonos.
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— Teljes tanácsülés. A városi ta­
nács Domahidy Elemér főispán elnöklésével 
ma, szombaton délelőtt teljes ülést tart, me* 
lyon a deczember 1-én, csütörtökön tartandó 
közgyűlés tárgyait készítik elő.

— Terjedő járványok. A kisded­
eit és népiskolák bezárása óta is egyre 
terjed a torokgyík és a vörheny. Az orvo 
sok átlag naponkint 10—12 újabb megbete 
gedést jelentenek.

— As össseirás megkezdése. A
pénzügyminiszter már döntött a házbéradó 
összeírás ügyében, leiratában ugyanis azt 
a választ adta, hogy tesintet nélkül az 1904 
évi adóösszeirásca, még ez évben meg kell 
kezdeni az összeírást a belsőségeken.

— Sakkverseny. A pénteki fordu­
lón Móga nyert játszmát, a Dalmy-Rosenfeld 
játék félbemaradt. A torna eddigi állása : 
Móga 13, dr. Kenyeres 12V2, Lévay IIV2, 
Tyirits és Rosenfeld IOV2, Dalmy és Szé­
kely 10, Grünwald 97a, Bárány 9, Kiss 87,, 
Krausz 8, dr. Fekete 7Va, Szávay és Faludi 
7, dr. Stark 67n> Emerich 6, Kassay 4. A 
sakkverseny a jövő héten ér véget.

— Meghalt: Papp Jánosnó Fekete 
Juliánná ev. ref. 32 éves.

— Hatósági értesítés, a város
belterületén egy drb. eben a veszett 
ség megállapittatván, az 1888. évi VII. 
t. ez. 68, illetve a 40,000 sz. földmű­
velésügyi miniszteri rendelet 188. §-a 
értelmében az ebek 40 napig megkötve 
tartandók, vagy pedig harapás ellen 
biztos szájkosárral ellátva pórászon 
vezettessenek ; az ezen rendélet elle­
nére szabadén járó ebek kiirtatnak, s 
tulajdonosaik ellen a kihágást eljárás 
megindittatik.

— Sugnak-bugnak titokban. Alig 
pár napi időköz választ el már bennünket 
a közgyűlés napjától és a város közönsége 
még semmit sem tud, hogyan akarnak ki­
fejezést adni érzelmeinek az ő nevében azon 
kevés választottak, akik a törvénytiprás meg 
torlására vállalkoztak. Amig az ellenzék 
nagy titokban tartja és véka alá rejti a 
készülő indítványt, azalatt a közgyűlésen 
kisebbségben levő kormánypárt titokban erő­
sen szervezkedik. A nagyfejüek súgnak-bug 
nak, feljárják a várost a Tisza legényei lés 
összetoborozzák a vert hadakat. Olyan pucsra 
készülnek itt is, amilyen Szegeden történt. 
Sugnak-bugnak titokban mindkét párton — 
és készül a bizalom vagy a bizalmatlanság.

— Elhunyt méssáros mester. 
Több debreczeni polgár család borult gyászba. 
Latrán András 64 éves ev. református hen­
tes-mészáros mester szivszélhüdósben el­
hunyt. Az elhunyt derék mészáros mestert 
vasárnap délután 2 órakor temetik a had­
házi utczai 3. számú háztól.

— As osstályaorsjáték pénteki 
húzásán a következő számok huzaitak ki:

10000 koronát nyert: 57566.
2000 koronát nyertek: 78748, 92254
1000 koronát nyertek: 15117 27179 

27878.
500 koronár nyertek : 79294 84483.
800 koronát nyertek : 15535 19901 

23470 34085 40230 41831 58304 60529 
87636.

100 koronát nyertek: 189 5016 5403 
9251 13619 13912 14972 20775 20912 
21150 23482 33414 35506 37962 39936 
40966 43384 43426 49091 54606 60834 
62547 63984 65627 72331 73752 75148 
76642 80394 84078 84478 85479 90517 
90696 91180 93823 94474 101573 103067 
103584 104787.

A többi kihúzott számok 40 koronát
nyertek.

— Elmebajos ny. adótiszt, a vá-
ros szolgálatában nyugdíjazták B. adó­
tisztet. Derék, szorgalmas ember volt, 
de az elméje az utóbbi időkben lassan- 
kint elborult. Az este a Csapó-ntczán 
dühöngeni kezdett, úgy hogy be kellett 
szállítani a közkórházba.

Blfogott tolvaj. Kincses Kál­
mán kisszántói földbirtokost meglopta Kindó 
Kálmán nevű cselédje és megszökött tőle. 
A káros, akitől ékszert, ruhaneműt és két 
sonkát lopott el az enyves kezű cseléd, 
maga nyomozta ki a tolvajt Debreczenben 
és átadta a rendőrségnek. A lopott holmik 
közül mir csak az egy.k soka volt meg, a 
másikat megette, a holmikat az útközben 
adogatta el, mig az ékszereket zá’ogba 
csapta. Letartóztatták.

— A jövő évi nagy vásárok. Mi 
vei 1905 ben a Szent-György-napi vásár a 
keresztény husvét idejére, a Dienes-napi 
izraelita ünnepre, a Hortobágyi vásár Ur 
napra esik, a városi tanács arra kérte a 
kereskedelmi minbzteriumot, hogy 1904 ben 
a Sz.-György-napi vásár április 10—18, a 
Dienes napi október 9 17 és a Hortobágyi 
vásár junius 23-ikán legyen megtartható.

— Katonaxenekar a* Emkében. 
Ma, szombaton este az Emkekávóházban a 
debreczeni 39. gyalogezred kedvelt zenekara

Hajdúszoboszlóról mihamar meg­
érkezett a válasz, kogy Hátai Eszter 
odavaló, odatolonczolandó ; de meg­
jött a válasz Budapestről is, hogy 
Hátai Eszter álnéven Juhász Lajosné 
szokott szélhámoskodni. E névre cse­
lédkönyvet is találtak nála, amelyet a 
furfangos tolvaj nő úgy hamisított meg, 
hogy Gáti „Eszteréből „Etelka" nevet 
csinált.

Ez értesítés alapján a már hat 
nap óta fogságban levő tolvaj nőt Mile 
Pál rendörfogalmazó újra vallatóra 
fogta és a tolvajnö a bizonyítékok 
súlya alatt anyira megtört, hogy egész 
sereg lopást ismert be.

Kiderült, hogy ö követte el a lo­
pást Debreczenben Székelyhídi Lajos 
kárára, hogy az itteni járásbíróság 
régóta keresi a Farkas Mária kárára 
elkövetett lopásért, hogy ő lopta el 
Kovács Mihályné tejárus asszony 240 
korona értékű talyigáját lovastól, D 
Nagy Zsófi hajduszoboszlói lakosnötöl 
pedig 116 korona értékű ruhaneműt 
lopott.

Miután erős a gyanú, hogy még
ad hangversenyestül. Belépődíj nincsen. A több bün is terheli, a rendőrség foly- 
hangverseny kezdete este 8 órakor. A figyel-mes kiszolgálásról Kis Adolf kávés g0n | tatja a nyomozást, 
doskodik. - ...........-—..........z

x Senki se vásároljon addig kará- EgVCSÜlCtük.
csonyi és újévi ajándékot, mig meg nem _
tekinti Mentze Henrik újdonságok áruházá- z&dor L ttnnepiéae. A keres-
ban (Piacz- és .Szt:"A““a ^ 8 kedő társulat választmánya Kardos László
nagy Karácsonyi kiállítás., mely már deczem ftlelnök einökiete alatt tegnap délután né- 
ber hó első napjaiban megkezdődik. Meg- ülést taTtott s egyhangú lelkesedéssel
győződtem arról, hogy ha ige“ elhatározta, miszerint abból az alkalomból,
közönségemet állandóan szép, szolid és czél- h érdemdús elnökét: Zádor Lajost a 
szerű árukkal szolgálom ki, fokozott mér kergeyskedő társuiat é8 kereskedelmi tanioté- 
tékben növeli az üzletem iránt már eddig i ^ érdekébeR kifejtett hasznos és önzetlen 
is tanúsított nagyrabecsutt bisalmát; miért munkässägänak elismeréséül Apostoli Ki-
is nem sajnáltam a tárafts^0^ é8. gy rályunk Ö Felsége királyi tanácsossá ne- 
anyagi áldozatot, összeköttetésbe léptem a J kj deczeinber hó 4 én Zádor Lajos
külföld és belföld legelsőbb rendu f 00“' érdemeinek méltatása és megörökítése czól- 
val s üzletemet felszereltem oly sok, szép, ^ _ dÍ3zközgyülést tart. a társulat al- 
uj, czéls^eru és ízléses újdonsággal, hogy olnöke és átkára által készített tervezet ér­
képesnek érzem magam még a egkényesebb a diszközgyülésre a városi tanács
igényüeket is áruimmal kielégítem Kulonó- , in, a rokonegyesületek, pénzintézetek 
sen a gyermek-játékokban, frobelszórakoz- óg azövetkezetek g[s meghivatnak. Gyűlés 
tató és társasjátékokban, valamint czélszeru az A Bika gzá|,ó dísztermében tár-
háztartási czikkekben és muipararukban van ... , y
nak rendkívül érdekes ajándéktárgyaim. Már 0‘. T a-.ia A-lae-vlat ma
saját érdekében is tekintse meg mindenki a A Szent Lássló dalegylet ma
látványosság számba menő ezer és ezerféle esti dalestélye iránt nagy az érdeklődés, 
újdonságaimat. Az olcsó szabott ár minden érdekes estélyt táncz követi. ...
darab árun látható. Teljes tisztelettel: A kereskedő ifjak társulata f.
■rent»« Henrik hó 17-én tartott választmányi ülésén elha-

x Letzter József fényképészeti, les- tározta, hogy decz. 11 én rendkívül közgyü-
Ä h 'ÄÄ. kereskedelmi

KX? ,a6lhmrrem kapubeitoa“ni' ,éi6 ssítÄH”r: oí •sssrjsá
klr‘kaiU,F;^»]Pelhi.i-k=„.,6inksZ,-Ui—'3. ***» ~

vés figyelmét Krausz Mór előnyösen ismert 6 Tisztelettdl kéretnek a Főnök urak, 
czipészmester uj czipóraktárának mai la' kogy tekintettel a rendkívül fontos ügyek 
púnkban megjelent hirdetésére.___________  tárgyalására, minői nagyobb számban meg-

Elfogott betörőnő.
Kiderült topánok 6» betörések.

Még a múlt héten fogta el a deb- 
reczeni rendőrség Juhász Lajosné 
Gáti Eszter nevű, körmönfont tolvaj-
nőt, aki azonban elfogatása alkalmá-1 Budapest, november 25. A mai nap 
vál hamis nevet mondott be. Azt politikai esomónye Széli Kálmán volt kor-
mondta hogy öt Kátai Eszternek mányelnök nyílt levelének megjelenése. K 
iiiuimw, 1 bj , ., ,, * levélben, amelyet a szentgotthárdi kerület
hívják és Hajdúszoboszlóra való. j választóihoz intézőit Széli Kálmán, elítéli 
rendőrség tudakozódott utána Hajdú-i a Tisza Porozol-féle alkotmány tipr ást. 
szoboszlón is, Budapesten is. | Kijelenti, hogy a többség akaratot érvénye-

TÁVIRATOK.
Széli Kálmán nyílt levele.

Budapest, november 25. A mai
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aitéséért a szólásszabadság nagy kincsét 
nem szabad feláldozni. A házszabályok mó­
dosításéit óvatosan, bölcsen lehet csak ko 
resztülvinni, nem a törvény legázolásával. Hi- 
báztatjaaz ellenzéket, hogy a házszabályok mó­
dosítására irányuló törekvést kereken elutasí­
totta. Még inkább hibázott a kormány és a 
többség, hogy a házszabályok nyíltan bevallott 
félretételével hozta az emlékezetes határo­
zatot 18 án. A jog és törvény útjáról letérni 
még a többség-akarat érvényesítéséért sem sza­
bad. A törvényen ejtett seb sohasem gyógyul be-
A házszabályok mérsékelt szigorítását helyesli, 
de a módosítást csakis törvényes utón gon­
dolta létre hozhatónak. Nyíltan kijelentette, 
hogy mihelyt a törvényes útról letérnek, ő 
nemcsak a pártból lép ki, de képviselői állá­
sáról is lemond. Belátja, hogy a törvénysér­
tés tudatos, szándékos volt. ezért távozik,
elvei és jogérzete kényszerítik erre. Az el­
lenzékhez nem pártol, hanem teljesen vissza­
vonul.

Áz angol orosz egyezmény.
Pétervár, november 25. A hulli- 

ügy a mai napon végleges elintézést 
nyert. Az egyezményt ma délután Írták 
Harding pétervári angol nagykövet és 
gróf Lamsdorf orosz külügyminiszter.

Politikai gyilkosságok készülőben.
Budapest november 25. Barabás 

Béla ma a Kossuth-pártkörben a kö­
vetkezőket mondta el :

— Feleségemet ma délelőtt a Kos­
suth Lajos-utczán ismeretlen úri em 
bér köszöntötte, majd megszólította :
— Barabás Béláné ö nagyságához van 
szerencsém ? — kérdezte. — Igen — 
felelte a feleségem. —- Bizalommal ké­
rem nagyságos asszonyomat valamire
— mondta az idegen aggodalmaskodó 
arczczai. Ne engedje férjét Nagyvá­
radra, mert őt, Kubik Bélát és Lengyel 
Zoltánt meg akarják ölni Le akarják 
hármÓjOkat lőni. — Ha ez ijesztgetés, 
úgy semmi hatása sincs, ha jőakaratu 
figyelmeztetés, akkor köszönöm — fe­
lelte feleségem. Az idegen erre udva­
riasan köszönt és elsietett.

Barabás ezen elbeszélése őüási 
felháborodást keltett a pártkörben. Az 
elkeseredést fokozta még az a körül 
mény, hogy Kubik Béla családját már 
18 án (tehát az emlékezetes éjjeli ülés 
napján) délelőtt értesítették, hogy vi­
gyázzanak, mert Kubik ellen inerény 
letet akarnak elkövetni.

Különös dolog ez mégis. Előbb 
megakarják vásárolni az ellenzéki kép­
viselőket, azután pedig legyilkolással 
fenyegetik. Hm, hát egész granicsár- 
világ lesz már Magyarországon ?

Az anya szive. Töpörödött, öreg
anyóka állt a bíróság előtt panaszos­
ként. A panaszát orvosi látlelet bizo­
nyította, amely szerint könnyű testi­
sértés vétsége követtetett el rajta. A 
vádlottak padján fiatal menyecske ült 
lesütött szemekkel, a tulajdon leánya. 
Megverte. Kezet emelt a szülő édes­
anyjára. Tudja, érzi bűnét a vádlott, 
a világért fel nem merné emelni te-

íintetét. Kisülne a szeme a nagy szé­
gyentől. Az öreg asszony nézi-nézi a 
vádlottat, a szemei megtelnek köny- 
nyekkel és megszólal :

— Tekintetes urak, engedjék el 
a lányomat, visszavonom a panaszo­
mat ...

Az anyai szív, az áldott anyai 
szív szólalt meg az öreg asszony aj­
kán, a vádlott pedig odacsuszott hozzá 
alázatosan és megcsókolta a ránezos 
kezet, amelyre odahullott néhány bo­
csánatkérő könycsepp is . . .

Az órás és az ügyvéd. A közön- 
ség körében ismeretes az az ügy, amely 
miatt pénteken délután állt a debreczeni 
törvényszék előtt Gasparik Antal órás, aki 
saját vallomása szerint a múlt képviselő­
választáson Dobieczki Sándor fökortese volt 
és ennek tulajdonította azt, hogy dr. Varga 
Lajos ügyvéd debreczeni ellenfele árverést 
tűzetett ki ellene, aminek következtében 
tönkrejutott. Ezzel indokolja, hogy a „Sza­
badság“ 1903. szeplembor 25 én megjelent 
számában és pár nap múlva a közönség 
közt osztogatott röpiven éles hangon tá­
madta meg dr. Varga Lajost. A törvényszék 
pénteken délután tárgyalta az ügyét és Gas- 
parikot rágalmazásért és becsületsértésért 
14 napi fogházra és 20—20 korona pénz- 
büntetésre, nem különben az Ítéletnek a 
„Debreczen“ czimii lapban való közzététe­
lére Ítélte. Gasparik felebbezett.

Vádló és vádlott. Hatóság elleni 
erőszak bűntettével vádoltan állott a debre­
czeni törvényszék előtt Zamodits János püs­
pökladányi téglagyáros. A vád az ellene, 
hogy ez év junius 26-án Németh Pál csen­
dőr őrsvezetőt a saját hivatalában megfe­
nyegette, azután megtámadta. A fegyverte­
len csendörőrsvezetőt Zamodits mellen ra 
gadta, az emlékérmét letépte, torkon fogta, 
dulakodott vele, ütlegelte, összekarmolta, 
fojtogatta, mig Mnrsovszki János nevű mun­
kása hátulról ütlegelte, a védtelen csen­
dé rőrsvezetőt, akit a zajra előrerohnnó 
többi csendőr mentett meg ... így szól 
a vád. Az ember szive igazán meg­
indul rajta. Borzasztó sérelem is eshetett a 
szegény csendőrőrsvezetőn, aki a vád sze 
rint 8 napon belől gyógyuló sérüléseket is 
szenvedett ... A végtárgyaláson előáll a 
aki vádlott, az a vakmerő, elvetemült ember, 
megtorkolászta a szegény csendőrőrsvezetőt. 
Alig áll a lábán a csendőr támadója. Beesett, 
elaszott arczárói leri a betegség, a lassn 
sorvadás. Csak úgy szédeleg. A lába reszket. 
Oly gyenge, hogy állni is alig tud. Most is 
fürdőről jött a végtárgyalásra. Ez a vádlott. 
Szemben áll vele a megíojtogatott csendőr- 
őrsvezető. Napbarnított arczárói mosolyog a 
vasegészsóg. Széles melle, erőteljes vállai, 
bivalyerős nyaka elárulják, hogy vasizmu, 
kötélinú ember, akire életveszélyos dolog 
kezet emelni. Ez a hatalmas ember pedig 
még hozzá csendőr is, akinek jogában áll 
agyonütni azt, aki reá kezet emel. Hát ezt 
a Herkulest kellett kimenteni a többi csend­
őrnek a lábán is alig álló Zamodits körmei 
közül De van ám más oldala is a dolognak 
és pedig ez a Zamodits feljelentése, amelyet 
Németh Pál csendőrőrsvezem ellen adott be. 
Ebben azt állítja és orvosi bizonyitványnyal 
igazolja Zamodits, hogy őt, az amúgy is 
beteg emberi, félholtra verte Németh Pál 
csendőrőrsvezető és r.ijta 20 napon túl és 
részben még máig sem gyógyult sérülést 
okozott és mégis Zamodits követte el a ha­
tóság elleni erőszak bűntettét a vád szerint. 
A törvényszék a tárgyalást dr. Kardos Samu 
védő előterjesztésére elnapolta, mert szük­
ségesnek látta a vizsgálat kiegészítését és 
mert a Zamodits fegyelmi és büntető felje 
lentése nem nyert elintézést.

Tiseta hasson. Zs. Juhás/ Lajos 
hajduszováti lakost kétszer is 6 6 hónapi
börtönre Ítélte a debreczeni törvényszék lo­
pásért, most öszbüntetósképpun 11 havi és 
14 napi börtönt kapott. A tiszta haszon az 
államnak is, a tolvajnak is 16 nap.

As elárverezett magyar searo- 
lá»a. Császi Lajos hajduszoboszlói gazda 
birtokát a folyó év elején a bíróság elárve­
rezte. A birtokból 19 hold területet 17100 
koronáért Borboly József vett meg. Császi 
azt állította, hogy csuk a puszta föld ada­
tolt el, az ott levő tanya és más épületek 
és élő’fák, továbbá szőlő ültetvények, az 
árverési hirdetménybe nincsenek benne, te 
hát ha azokat is át akarj venni, akkor 
külön fizessen neki azokért bizonyos össze 
get, mert ellenkező esetben ő azokat meg­
semmisíti vagy megégeti. Ezért zsaroláski- 
sérletért 8 napi fogházra Ítéltetett, amibe 
bele is nyugodott.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

fSvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1904. november 25. 

Készáru 6 magasabb.
1905. októberi búza 
1905. áprilisi búza .

8-80.-82
10-24.-25

októberi rozs 
1905. áprilisi rozs .

októberi zab .
1905. áprilisi zab .
1905. májusi tengeri 

júliusi » 
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repeze .

7-97.-98

7-14.-16 
7-6').—61

11-10.-20

Szerkesztői üzenetek.
Cs. I. Helyben. A vasárnapi számban tel­

jes egészében közöljük.
—nda. Nagyenyed. Már megírtuk, hogy a 

Magyar Szó-t a nagyenyedi főiskola" ifjúság is kitil­
totta és igy erre vonatkozó tudósítása tárgytalanná 
vált. A mi pedig a mellékelt diáktörténetet illeti, az 
szárnypróbálgatásnak elég ügyes kis történet, de 
még nem lapba való. A kezdetleges és naiv történe- 
tecskének sok bírálója akadna egy nagyobb lap ol 
vasói közül. Valami más egyebet kérünk.

Polgári Takarék és Segélyszövetkezet g
Debrecsen.

Olcsó kölcsönöket nyújt, |
kényelmes visszafizetési feltételek mel | 
lett. A kölcsönök kamatai hetenként, a g 
heti befizetésekkel együtt is fizethetők. >y

és
Kunz lózsef és Társa utódai czégnél 
DEBRECZEN, Kistemplombazár. 

Megkezdődött

A Karácsonyi
vásár.

Minőségben kifogástalan jó áruk 
kerülnek eladásra

leszállított árak mellett.
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Legújabb divat»

szőrme boák, karmantyú 
(Búitok), blousok stb.

l6B0lcsólárMBia*tó'í
Klein Sámuel

Halmáéi Sámuel
ezégvezetö

áruházában, BEBREMEN.

Tisztelt vevőink és a t. közönség 
szives tudomására hozzuk, hogy

lönyuaiiiHz*S
kereskedésünket a modern igényeknek 
megfelelően, tetemesen megnagyobbítva
a Kossuth-utca 11. száma házba (Zádor
ház) egyenesen e czélra átalakított 
tényes helyiségbe helyeztük át.

Ezen üzlethelyiségünk mc-gtekin 
lésére = mely csaknem látványosság 
számba megy — tisztelettel kérjük fel 
tisztelt vevőinket.

Kiváló tisztelettel

Hegedűs S. és Sándor 1.
előbb László Albert és Társa

1 BEBRECZENBEN, Kossuth utca 11 szám.
* «iiflthniviRásfllnk kiadó.

Alkalmi vétel folytán
mig a készletből tart az alanti bámula 
tos olcsó árban ajánljuk a következőket :

Egész finom lórii ingek 1 írt 10 
krtól, férfi és fiú kalapok 80 krtók Nm, 
férfi és gyermek meleg alsó ruhák 4ú ki .óf.

Gyönyörű téli és nyári blousok, alsó 
és felső ruhák, C -stümök, Miederek. női 
és férfi bőr keztyük 80 krtól.

Kitűnő minőségű Férfi és Női czipől^ 
Kalucsnik eddig nem létezett olcsó 
árakon.

Valódi vászon női fehérneműéit .házi 
és disz kötények, törülközők fél árban. 
Gallér 10 kr. kézelő 15 kr.

ésL1

Piac2>utcza 48. sz.

Legkülönlegesebb külföldi
■ niélí*1'“

óriási válaszlék
Harmathy Pál

antiqu&riumában,
Füvászkert u 14 sz-

Uradalmi tea vaj
1 kiló I Irt 20 kr.

Naponta friss minőségben 
k a p h a t ó. —■—

Tisztelettel

Deutsch Lajos,
Piacz-utcza 38. szám.

e,0-€>0000000<s'0<>0<>0A
Ä . ó, .. í - Vlm am

Üzletünk áthelyezése alkalmából 0 
Á régi Piacz-utczai helyiségünkben nagy Q 
a tömeg felhalmozott Q

1

teg ieinamiuziUVL v
könyvet-, zenemüvet-, o

. képet-, papírárut stb. o
X bensőé« áron alul árusítunk el. 0
o Arak már 5 fillértől kezdve, o
0 Ezen bazár csak rövid ideig áll 
ö fenn és Így kérjük őzen kedvező alkal- V 
y mai mielőbb felnasználm.

szenvedő használja a rég bevált, köhögés 
csillapító és jóizü

Kaiser mell-caramelláit.
2740. közj. hit. bizonyítvány igazolják 

a biztos hatást köhögés, rekedtség, kathar- 
rusés elnyálkásodásnál. Valódi csakis „Há­
rom fanyő“ védjegygyel. Csomag 20 és 40 
fillér. Raktár Tóth Béla és dr. Rothschnek 
W. Emil urak gyógyszertárában.

50.000 pár czlpő
4 pár czipő csak frt 2.80

nagy mennyiségű czipő áru vétele foly­
tán adom ezen nevetséges árért míg csak a 
készlet tart 1 pár férfi és 1 pár női czipő, 
barna vagy fekete bőr fűzős, 1. minőség erős 
szegezett bőr talppal, továbbá 1 pár ferti 
és 1 pár női divatezipő. szegélyezett, igen 

- elegáns, legújabb diva tu, melegen belelve, 0 télire kiállítva, csinos és könnyű viselet.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Hői divatkelmék
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, velezek
SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-ter.
'.... .. ^ “TLó. UJDOIISAO. m- Telefon 349.

Telefon háziasszonyok figyelmébe!
1 ,SZ ' . ..... I Napom, ft» "0“ k,,iKS

. , , tta1 ö Nagyság cm. szerint. A 4 pár együtt csak
y TelJes tisztelettel Sj fp|y2„80 Küldés a pénz előleges bekul-
w László Albert és Tarsa V dése vagy utánvét mellett.

0 Hegedűs S. és Sándor 1. $ s URBACH Schuh-Export
§ könyv- és papirkereskedéso Q KRAKAU 204 B.
8 Debrecenben, n ”6B 0 Kiciiotélé, mee,nged;eiit, =6. a p*nni is Me-
X A főpiacai üzlethelyiségünk kia . Q * n(,)km vifsza!dom, tehát rizikó kizárva.

Van szerencsém b. tudomására hozni, 
BUDAl-féle

hogy az általam bevezetett I

I koronás torták!
minden családnál igen aikatmasak « kérem a drágaságban
hogy nem érdemes ezek kéezitésével otthon tejszmnel, .vagy be öttelhogy nem érdemelek kéazitéaév^ ottbo^^ou-—e» be,6ttel
mikor esak 1 koronáért is mur fölsorolni egy néhány minőséget u. m.
töltött tortát lehet kapni, van szere _ . „ _ gyaa, Gesztenye, kávétortát lehet kapni, van 8zere”c® . . n , El)er M&lna. Gesztenye,JAvj,

(«naniBP.he wind) szara»»-»1 _ “T.L'i.i.- 'iilIili Gigerl,
Diő, Mogyoró, Csokolád, Haraskln J?tszw£ Yedorí." Ös Budavár,Fedora,n»..hia niáhaberem, Stefánia FatinicaRococo, Ho
Hagvaa, Bazdász, IogászJoRákjüb^ „r/;m torta vagy borsa tó

kilója 160Tápíálékos tojásos kétszersültet kdója 3 kor. 
Pozsonyi mandulás kétszersultet kilója

Naponta friss csakis saját gyártmányú kiváló finom Tea-sütemény

t"VJ‘

piéré, kandirozott gyümölcsöt. ' . .. , nv.ret [Kletzenbrod.] Befűzött

SU. Um,

S-X-aPb «m/o...-. ...» «■

■metésél elérni reményiem.
Nagybecsű pártfogását kerve

vagyok tisztelettel

Budai Károly.

m

4íitl

i'pH’1!

J
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Apró hirdetések.:
10 utóig 40 fillér, azontúl minden eeó 4 fillér. A | 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből azé- I 

dett minden szó 4 fillér.

Pénzkölcsön. Rövid lej iratu kölcsönöket 
bármily összegig kezes nélkül egy óra 
alatt, ház és földbirtokra három nap alatt 
megszerez Héry Gyula bankirodája Pétor- 
fia u. 40. I

Borsy féle pemetefű czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — J 
Kapható Budji czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

16 forinttól feljebb készítek finom gyapjú i 
szöveteimből divatos férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat. Mintákkal kívánatra házhoz 
megyek. Klein Adolf angol úri szabó és 
Drezdái akadémiában végzett szabász 
üzlet Piacz utc a 66.

Könyvbekötéseket egyszerű és díszes kivitel­
ben, bő;tárczákat monogram és czirner 
vésettel jutányosán készít Antalfy Ferencz i 
városházzal szemben.

A Mester- és Honvéd-ntcza 39. számú sarok- j
ház boltnak vagy pálinka mérésnek min-j 
den órában olcsón kiadó.

Kereskedelmit végzett szép Írással biró leány 
felvétetik. írásbeli ajánlatok Békés Emil 
szesznagykereskedőhöz Barna-utcza 1. sz. 
intézendök.

„Eleven ördög“-nek levelei érkeztek a ki­
adóba.

Sokat szenvedett sürgős levele van.

Osmeretlen barátnő és K. S levelük van a 
kiadóban.

Keresek egy birtokot 400 - 500 holdig, egy 
birtokot 800—1000 holdig megvételre ; 
továbbá egy birtokot 400—500 holdig 
bérletbe, egy birtokot 800—1000 holdig 
bérletbe. Szives ajánlatok csakis a tulajdo­
nostól kéretnek. Fi-,eher Samuhoz Zombor.

Nádszék fonás olcsón elvállaltatik, Betblen- 
utcza 56.

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi utcza 27.

Egy szép irásn fiatal leány irodai alkalma 
zást ki res. Czim a kiaduhivatalbHii.

kék Sacco-öltöny!!
tiszta gyapjú kelme 
legfinomabb cheviot
selyem tükörrel K 40 
Fekete finom lastique 
férfi Télikabát K 38.

Koch Testvérek
Debreczen

Piací-utcga 51. sz. (Csanak-ház.)
sár Árjegyzék ingyen.

Telefon 384.

JJlegán^

I Kétsoros

Fényképészeti czikkek.

«9'00
"JSt
"ceet>
Jbi60ncstiOJ*
«
&

ed
3

S
Em

Láda kofferek
úti készletek, pénz-, szivar- és 

levéltárczák,

férfi fehérnemiiek
(mérték után is készülnek.)

Solingeni kések, ollók, borotvák, 
haj, köröm és ruha kefék, 
fésűk, szappanok, tükrök nagy
választékban, — jutányos áron 

kaphatók

BORSOS KATA
mtiipar és férfi divat áru 

raktárában
DEBRECZEN, városház épület.

9

2.ifiN
CD•1a>
PT

t»CD;
S"ö*o

i

Bőr árak. I

H.-Nénáson
a néh. Hegedűs Sándor tulajdonát 
képezett, most Muraközy Gábor 
bir. végrehajtó tulajdonát képező
3 drb esztergapad és hozzávaló 
szerszámokkal felszerelt észter 
gályos műhely eladó, esetleg a 
lakással együtt haszonbérbe kiadó. 
Venni vagy haszonbérelni szán­
dékozók értekezhetnek SSISSS

Muraközy Gábor
bir. végrehajtóval

----- H.-Nánáson. —

w Dj saját készitményü

czipőraktár.
Tiszteletiéi" értesítem a n. é. kő 

zönséget, hogy 12 év óta fennálló első­
rendű czipész műhelyemet Széchenyi 
utcza 50 sz. alól tetemesen megna­
gyobbítva és a legkitűnőbb munkaerők­
kel ellátva

Piacz-ulcza 34. sz.
a posta tőszomszédságába helyeztem 
át, ahol. is a n. é. közönség kényel­
mére dúsan felszerelt

kész cziulraktárt
■

rendeztem be, melyben kizárólag saját 
készítményeim a gyári czipőknél is ol­
csóbb árban kaphatók.

Amidőn biztosíthatom a n. é. kö­
zönséget a legpontosabb kiszolgálásról 
kérőm a szives pártfogást.

Kraus* Mór
úri és női csípés*, a főposta 

mellett.

Mérték szerinti rendelések és minden e szak­
mába vágó munkák legjutányosabban eszközöl­

tetnek.

Boros pincsiét keresek a főpiaczon évi bér­
letre. írásbeli ajánlatokat kérek, mert 
nem helybeli vagyok. „Borospiucze“ czi- 
inen a kiadóba.

ló házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Árva leány intelligens családból irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Czim a kiadóhivatalban.

Egy külön konyhás szoba hozzá tartozóival 
azonnal kiadó Bercsényi ntcza 69. sz. alatt.

Wertheim pénzszekrény megvételre kereste­
tik. Czim a kiadóhivatalban.

Hölgyeknek ! Popper Dávidnó oki. szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

Áruszállításra kis, könnyebb kézikocsi * e 
restetik. Czim a kiadóhivatalba.

000 darab levélboriték, tetszés szerinti ezég 
nyomással 2 forintért megrendelhető Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Piacz u. 47. Telefon 18.

47 hold feketeföld tanyával és Homokkert 
mellett hat holdas hizlaló eladók. C'ím a 
kiadóban.

gyár naponta

késeit.

Csak /i8bo\ ha *
9 akkor /T.RA.RmX talpán

valódi, /c.nETEPBypf^ e védjegy van. 
Egyedüli főraktár : Messtorff, Behn & Co Wien, I.

Dtibreczenben egyedül : BÉKÉS LAJOSNÁL.

Legmagasabb kitüntetés I

Nyomatott Hoffeiino ét Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, n főpostával szerűben.


